

2012-07-23 В Бутурлиновке местные жители впервые вышли на митинг против добычи никеля в Воронежской области

Взято с сайта - [Блокнот Воронежа](#)

Июльская жара традиционно усыпляет политическую активность до сентября. Из больших городов люди уезжают кто на дачи, кто на море. Но это лето в Воронежскую и Волгоградскую области принесло новые традиции – митинги в маленьких селах и поселках. А вместо отдыха на море активисты теперь отправляются колоннами в районы области на акции протеста против разработки никелевских месторождений.

Проделки местных чиновников

Вчера своё «нет» добычи никеля сказали жители Бутурлиновки. Колонны, приехавшие на митинг из Воронежа, Новохопёрска, Борисоглебска, Урюпинска и других мест сразу увидели, что местная администрация к акции подготовилась. На подъезде к центральной площади города в срочном порядке в выходной день начали ремонт дорожного покрытия и соответственно перекрыли дорогу.

Чудным образом работы начались именно к митингу. Эта деталь заинтересовала

корреспондента нашего издания, и он решил поинтересоваться у местных жителей, часто ли по субботам у них кладут асфальт? Две жительницы Бутурлиновки Наталия и Валерия были сильно удивлены, увидев технику и рабочих. Оказалось, что только благодаря этому они и узнали, что у них в городе сегодня митинг.

- Теперь мы обязательно придём, – сказала Наталия.

- Вы посмотрите, что делается! Это ж надо что учудили - в выходной работать вышли! Обязательно сфотографируйте и в интернет выложите это безобразие, – обратилась к нашему корреспонденту Валерия, – такого в Бутурлиновке никогда не было. Это они к митингу специально затеяли. Разворотили дорогу, и делают вид что работают, лучше бы ямы на других улицах засыпали. А здесь всё нормально было.

- Интересно, они хотя бы потом обратно заделают дорогу или так теперь и оставят, – поддержала её Наталия.

- Вы только посмотрите на этого, – Валерия показала на одного из рабочих, - в белых туфлях работает. Это что рабочие? О! А вот и сам директор асфальтного завода приехал.

Из «Нивы» вышел ещё один человек с лопатой в белой футболке и принялся за «работу».

- Глянь, глянь, директор лично рабочих на работу подвозит! Где ж ты такую робу чистенькую взял? А давно ли работаешь, – начали иронизировать женщины, - сколько вам заплатили, что вы в выходной вышли и, как таджики, работаете?

Оставив милых бутурлиновок, корреспондент нашего издания решил прогуляться вокруг площади. Надо отдать должное у бутурлиновских чиновников есть фантазия. С другой стороны площади к митингу решили покрасить пешеходный переход, вследствие чего проезд там тоже был закрыт. В целом можно даже поблагодарить тех, кто затеял эти работы. Никого из приехавших активистов это не остановило, а вот бутурлиновцы,

увидев такое стремление испортить акцию, начали понимать серьезность никелевского вопроса.

Палитра флагов и городов

На площадь колоннами шли люди. Урюпинск. Борисоглебск. Елань-Колено. Из колонок звучат песни, слова которых проникают до глубины души: «Мы русские! А русский не сдаётся! Поднимем наше знамя над Кремлём!». Вот она гордость своей великой историей, которую не удалось заглушить в душе простого человека.

Митинг организован бутурлиновским райкомом КПРФ, но как на всех предыдущих митингах палитра флагов весьма разнообразна. Внимание привлекают чёрные знамёна с черепами, кто-то говорит, что это пиратские флаги. На самом деле флаг казачий и православный.

- Появился он кавказскую войну в 19-м веке, – рассказывает товарищ атамана национальной культурной автономии казаков станицы Урюпинск Александр Васильев, - под этим флагом не было ни одного поражения. Изображёна на нём голова Адама и кости. Кость - потому что это самая нетленная часть человеческого тела, и она является символом жизни в православной традиции.

Митинг начинается...

- Приветствую народную элиту, которая собралась здесь, - открывает митинг депутат Воронежской городской Думы от КПРФ Андрей Померанцев.

1-й секретарь бутурлиновского райкома КПРФ Николай Деркачёв восхищается стойкости казачьего народа:

- Вот это позиция! Люди приехали за 300 километров. Казаки – гордость наша!

- Любо! Любо! – кричат казаки.

2-ой секретарь обкома КПРФ Андрей Рогатнев отмечает, что от добычи полезных ископаемых в России прибыль получают только олигархи, а народ ничего не имеет:

- Сейчас наши богатства превращаются в их дворцы, яхты, в их богатства. Этих супостатов известны национальности.

С самых первых выступлений начинается критика воронежского губернатора. Здесь нет разницы между жителями Волгоградской и Воронежской области. Заявление Алексея Гордеева о политических спекуляциях со стороны волгоградцев вызывают жёсткую реакцию, в первую очередь у воронежцев, которые рады любой помощи. А жители Волгоградской области готовы и дальше помогать соседям:

- Если у соседа в Новохопёрске загорелась хата, мы должны помочь соседу потушить пожар, – говорит казак из пограничного Урюпинского района.

Организатор Новохопёрского митинга Нелли Рудченко рассказала, о том, как изменилось их отношение к профессору Чернышову, который приезжал убеждать новохопёрцев в пользу добычи никеля и поведала присутствующим о болезнях, которые могут вызвать начало разработок:

- Сначала появляется астма, затем она переходит в рак лёгких, рак носа. В Англии эти заболевания давно уже отнесены к профессиональным. У нас на митинге выступала норильчанка, у неё двое детей. Кто-то может подумать: ну что ж плохого? Дети же родились, выросли. Но у неё никогда не будет внуков, потому что никель причина бесплодия её детей.

Александр Шабунин, 1-й секретарь обкома комсомола, отметил, что добыча никеля приведёт к уничтожению сельского хозяйства и коммунистическая молодёжь выступает

против добычи никеля. Самым милым, пожалуй, было выступления маленькой девочки 7-8 лет, она рассказала стихотворения с кричащим концом: «Властитель, если есть в тебе святое, не повторяй чернобыль на Хопре!»

Специально из Москвы на митинг приехала народная артистка России Надежда Клюкина:

- Я донская казачка и здесь могилы моих предков, – с уважением к здешним местам начала она свою речь. - Если будет надо, то я приеду сюда и умру за свою Родину! Олигархам нужны миллиарды. А нам нужно, как правильно написано на плакатах, земля, чистая вода, и чтобы дети были здоровы!

Председатель Еланского отделения партии «Справедливая Россия» Любовь Вавилова, поделилась подробностями об археологической экспедиции и опровергла слухи о том, что специалисты приехали для того, чтобы написать липовые заключения. Учёными были найдены ценные памятники, но для того чтобы утвердить их как культурное достояние потребуются немалые деньги. А также Любовь Константиновна потребовала привлечь к ответственности власти, за то, что они не согласовали с народом решение о разработке месторождений:

- Мы сами можем решать, что нам нужно, а что не нужно.

Урюпинские казаки вновь говорили о необходимости объединения славянских народов: русских, украинцев и белорусов, отмечая, что это единственный путь спасения от уничтожения.

Нина Беляева, представитель «Справедливой России» из Воронежа, созвучно с позицией лидера воронежских эсеров Олега Пахолкова, выразила восхищение волгоградскими депутатами и чиновниками, которые вместе со своим народом выступили против добычи никеля:

- В Волгоградской области на митинги выходят главы поселений, депутаты выступают

против никеля. А где глава Бутурлиновки? Почему он не здесь? Почему не со своим народом? Воронежским чиновникам, которые поддержали никелевский проект – ПОЗОР!

- ПОЗОР! ПОЗОР! ПОЗОР! – поддержал народ.

По итогам митинга единогласно была принята резолюция, в которой участники протестной акции выразили свой протест планами по освоению месторождений никеля. Текст резолюции направлен в Бутурлиновский совет депутатов. По оценке организаторов, в акции приняли участие около 500 человек. Следующий митинг против добычи никеля намечается на 10 августа в Грибановке.

От редакции: Возможность посмотреть фотографии по техническим причинам отсутствует. Приносим свои извинения. Позже фотографии будут добавлены.

Владислав Сильный